



Στο στόχαστρο του ΣΔΟΕ το πάρτυ των επιδοτήσεων

ΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ σε επιχειρήσεις δείχνουν όργιο υπερτιμολογήσεων, απάτης και παραβίασης των όρων οικονομικής ενίσχυσης που έλαβαν από το κράτος

Στα άδυστα των «αμαρτωλών» επενδυτικών νόμων εισδύει πλέον το ΣΔΟΕ. Παρότι αποψιλωμένο από προσωπικό, αναλαμβάνει να ερευνήσει τι απέγιναν τα δισεκατομμύρια που έχει δώσει το Ελληνικό Δημόσιο σε επιχειρήσεις για να προβούν σε παραγωγικές επενδύσεις, προσλήψεις και ανάπτυξη.



Του **ΚΩΣΤΗ Χ. ΠΛΑΝΤΖΟΥ**
 kostisplantzos@gmail.com

Σύμφωνα με πληροφορίες, το υπουργείο Ανάπτυξης έχει παραδώσει προς έλεγχο στο ΣΔΟΕ λίστα με εταιρείες που έχουν κάνει χρήση των επενδυτικών κινήτρων του Ν. 3299/2004. Και τα πρώτα ευρήματα είναι συγκλονιστικά, καθώς αποκαλύπτεται όργιο υπερτιμολογήσεων, απάτης και παραβίασης των όρων οικονομικής ενίσχυσης που έλαβαν από το κράτος.

Σε πρώτη φάση μπαίνουν στο μικροσκόπιο πάνω από 200 φάκελοι επιδόσεων ξενοδοχειακών επιχειρήσεων. Μία και μόνο επιχείρηση στα Δωδεκάνησα καλείται να επιστρέψει άμεσα στο Δημόσιο πάνω από 2 εκατ. ευρώ για φουσκωμένα τιμολόγια με τα οποία αντλούσε επιδοτήσεις. Σε άλλη περίπτωση, Ξενοδοχείο της Κρήτης καλείται να επιστρέψει πάνω από 1 εκατ. ευρώ. Διασπίθιση αναπτυξιακών κονδυλίων διαπιστώνεται όμως και σε πάρα πολλές περιπτώσεις όπου οι επιχειρήσεις επιδοτήθηκαν και δεσμεύτηκαν να προσλάβουν προσωπικό, αλλά αμέσως μετά την... απομάκρυνση εκ του κρατικού ταμείου έσπευσαν να το απολύσουν, χωρίς να διατηρήσουν τις θέσεις απασχόλησης που προβλέπονταν. Στο στόχαστρο των ελέγχων του ΣΔΟΕ μπαίνει και η «πειρατεία» λογισμικού, η χρήση δηλαδή «σπασμένων» προγραμμάτων. Από τα πρώτα πράγματα που ζητούν να ελέγξουν τα στελέχη του

ΣΔΟΕ όταν «επισκέπτονται» τις επιχειρήσεις είναι οι άδειες χρήσης και τα τιμολόγια αγοράς των προγραμμάτων μηχανογράφησης, καθώς και το ειδικό λογισμικό που χρησιμοποιούν για τη λειτουργία τους.

Πού «κτυπάει» το ΣΔΟΕ

Οι υποθέσεις επιλέγονται και ιεραρχούνται με κριτήριο το ύψος της επιδότησης (πρώτα οι μεγαλύτερες, μετά οι μικρότερες) σε συνδυασμό και με κριτήρια ανάλυσης κινδύνου, με βάση συγκριτικά στοιχεία, έρευνες, καταγγελίες κ.λπ. Η έρευνα γίνεται με επιτόπιους ελέγχους, εξέταση του φυσικού αντικείμενου της επένδυσης (π.χ. ανέγερση κτιρίων, αγορά εξοπλισμού), διασταυρώσεις τιμολογίων πελατών - προμηθευτών, ανοίγματα τραπεζικών λογαριασμών κ.ά.

Πέρα από τους καταλογισμούς προστίμων και την ανάκτηση επιδοτήσεων, για τις υποθέσεις όπου διαπιστώνονται παραβάσεις σχηματίζεται δικογραφία και επιλαμβάνεται εισαγγελέας για την αναζήτηση ευθυνών και την άσκηση διώξεων.

Αλλαγή σελίδας

Προς το παρόν, όμως, το Σώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (ΣΔΟΕ) έχει ξεμείνει από προσωπικό. Στην Ειδική Γραμματεία ΣΔΟΕ έχουν απομείνει μόλις 170 υπάλληλοι, εκ των οποίων ούτε οι μισοί δεν είναι ελεγκτές.

Αυτό ωστόσο αλλάζει καθώς τον Αύγουστο ολοκληρώθηκε ο διαγωνισμός του ΑΣΕΠ (9Κ/2017) για 46 θέσεις ελεγκτών στο Σώμα. Στον διαγωνισμό αυτό υπέβαλαν αιτήσεις 6.000 υποψήφιοι, ενώ σύντομα αναμένεται να καλυφθούν άλλες 78 θέσεις όλων των ειδικοτήτων από μετατάξεις.

Με το νέο οργανόγραμμα, στο ΣΔΟΕ καταργούνται οι παλαιές Περιφερειακές Διευθύνσεις και απομένουν μόνο δύο: η Επιχειρησιακή Διεύθυνση Αττικής που θα έχει αρμοδιότητα σχεδόν για το μεγαλύτερο μέρος της χώρας και η Επιχειρησιακή Διεύθυνση Μακεδονίας, με αρμοδιότητα τη Θεσσαλία και τη Βόρεια Ελλάδα.